

2024年6月  
星期五

7

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25850期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年6月6日17时发布天气预报

白天：阴有分散性阵雨或雷阵雨，个别点伴有短时大风、短时强降水，偏北风2—3级，最高气温：29℃

夜间：多云转晴，偏北风1—2级，最低气温：19℃

## 中吉乌铁路项目三国政府间协定签署，三国元首视频祝贺 中吉乌铁路正由设想变为现实



6月6日，中国－吉尔吉斯斯坦－乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平视频祝贺协定签署。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京6月6日电 6月6日，中国－吉尔吉斯斯坦－乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目，是三国共建“一带一路”的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路正由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家对华合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后将极大促进三国互联互通，带动地区经济社会实现更快发展。

## 省委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我省就业和农村公路建设等工作 倪岳峰主持并讲话

中美教育合作的标志性项目，令人高兴。

习近平指出，中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近，是发展中美关系的未来工程。

你在信中表示，将深化与温州肯恩大学的合作，鼓励美国学生来华交流学习，我很赞赏。希望两

国高校通过多种形式加强交流合作，培养既了解中国也熟知美国的青年使者，为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说，欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看，也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

(下转第三版)

## 喜讯！石家庄获评全国第一批城市更新行动城市

将获10亿元中央财政定额补助

本报讯（记者 王 宠）6月6日，财政部网站对2024年城市更新行动评审结果公示结束。在第一批获评的15个城市中，石家庄市位列其中。未来三年，我市将获得10亿元中央财政定额补助。

为贯彻落实党的二十大关于“实施城市更新行动”的要求，自2024年起，中央财政将创新方式方法，支持部分城市实施城市更新行动。财政部会同住房和城乡建设部通过竞争性选拔，确定部分基础条件好、积极性高、特色突出的城市开展典型示范，安排补助资金重点支持城市地下管

网更新改造和污水管网“厂网一体”建设改造等。

第一批评选15个城市，重点向超大、特大城市和长江经济带沿线大城市倾斜。此次与我市竞争的城市有上海、重庆、南京、杭州等先进城市。我市第一批入选，既是国家部委对我们城市更新工作的肯定，也是我市实力的展现。

近年来，全市拆除私搭乱建、违章建筑3400多万平方米，腾退盘活土地4万多亩，打通城市道路119条，整治背街小巷2543条，改造老旧小区1553个，推动17个七年以

上未竣工、20个拆迁五年以上未交付安置房的城中村改造建设，完成烂尾楼整治项目42个，交付“保交楼”项目31389套。老旧小区改造、棚户区改造两次获国务院督查激励，烂尾楼整治经验被中央政法委在全国推广。

同时，结合拆迁拆违，建设了800多处球类场地、65个公园游园、53所学校和百公里无障碍环城绿道，全力打造音乐和体育两个城市IP，现代、时尚、活力已经成为石家庄的新标志。

此次成功获评城市更新行动城

市，石家庄再迎新机遇。

未来三年建设期，我市将用好10亿元中央财政定额补助，同时配套市级财政资金、撬动社会资金，精心谋划和实施以下四类52个城市更新项目：一是城市地下管网更新改造，包括燃气、供热、供水、排水等；二是城市污水管网提升建设；三是市政基础设施，包括排水防涝等；四是老旧片区更新改造，包括棉纺厂区、火车北站片区和休门街片区等。通过以上项目，进一步提升我市城市形象品位，全力打造宜居宜业美好家园！

## 捷报飞传振奋人心 抢抓机遇向新而行

本报评论员

在麦浪飘香的丰收季节，我市再传鼓舞人心的喜讯：经过激烈的竞争性选拔，石家庄在众多申报城市当中脱颖而出，成功入围第一批中央财政重点支持的15个城市更新示范城市，并将获得10个亿的财政补助。这既是对石家庄之前城市更新工作的充分肯定，也为我们深入推进城市更新提供了“真金白银”的强力支持，必将激励全市上下团结一心、拼搏奋进，在加快城市建设高质量发展上迈出新的、更大的步伐。

汗水浇灌收获，奋斗拼出精彩。近年来，全市上下始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，全面落实省委、省政府部署要求，按照市委、市政府的工作安排，不断健全体制机制，颁布实施了《石家庄市城市更新条例》，成为全国第一批对城市更新进行立法的城市；坚持主动作为、担当实干，构筑起内联外畅、转换高效、产城融合的城市路网新格局，推动老旧小区旧貌换了新颜、主街主路焕发生彩、小街小巷实现美丽蝶变，兴建了一大批公共停车场、公园游园、体育场、便民市场等基础设施，成功入选中国宜居城市百强……正是这些日新月异、令人瞩目的显著变化，有效提升了

社会资本投入到城市建设上来，为更好推进城市更新汇聚强大合力；要勇于创新、深化改革，不断健全城市更新工作机制，加强日常跟踪、监督检查及绩效管理，加快形成可复制、可推广的模式和经验，为全国城市更新贡献石家庄智慧和石家庄力量。

说了算、定了干、干就干好。让我们抢抓中央财政重点支持的重大机遇，大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态，将各项工作牢牢抓在手上，确保干一件、成一件，奋力开创石家庄城市更新新局面，让城市更美好，让群众生活更幸福。

## 城市更“新” 生活更“美”

——石家庄市强力推动城市更新行动综述

本报记者 王 宠

一大早，78岁的韩永辉拎着刚买的豆浆油条，走在熟悉却又略显陌生的东风路上，心情舒畅。城市更新后的市井老街“修旧如旧”，刷新着光阴的故事。

晴朗的上午，中行宿舍小区的张建民来到中心花园晨练。改造后的小

区焕然一新、绿意融融，加厚的楼体保温层让房屋不再“冬冷夏热”，新增的消防站为小区安全增加了一份保障。居住环境的改善，让他对美好生活充满了新期待。

夜幕降临，高铁片区的中央绿色体育公园光影交错、色彩斑斓，

## 习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特 教育交流合作是发展中美关系未来工程

新华社北京6月6日电 近日，国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特，鼓励中美两国高校加强交流合作，为促进中美友好贡献力量。

习近平表示，2006年，我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下，温州肯恩大学办学成果显著，已经成为

中美教育合作的标志性项目，令人高兴。

习近平指出，中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近，是发展中美关系的未来工程。

你在信中表示，将深化与温州肯恩大学的合作，鼓励美国学生来华交流学习，我很赞赏。希望两

国高校通过多种形式加强交流合作，培养既了解中国也熟知美国的青年使者，为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说，欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看，也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

(下转第三版)

用心用情护航高考

相关报道见第四版

